
Ù®¿² Ý±²·¹´·±
Í»¹®»¬»®·¿

Î»·¼»²¦¿ ¹±ª»®²¿¬·ª¿
Ð·¿¦¦¿ Ù±ª»®²±
êëðï Þ»´´·²¦±²¿

ïòððêê

ò

 4 settembre 2013 / 201.13 
 
 
 
 
 
 

TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Scuola Montessori di Dino: quali i veri motivi della mancata 
autorizzazione a esercitare? 
 
 
Alla fine di agosto - con tempistica molto discutibile - il lodevole Consiglio di Stato ha negato alla 
Scuola Montessori di Sonvico-Dino (ora Lugano) l’autorizzazione a esercitare l'insegnamento per 
la scuola dell’infanzia e scuola elementare; si evidenzia che la regolare richiesta era stata 
indirizzata al competente Dipartimento ad inizio luglio. 
 
12 ragazzi della scuola elementare e 8 di quella dell'infanzia si sono così trovati a dover valutare 
una soluzione urgente in alternativa alla già inoltrata iscrizione a Montessori-Dino. 
 
I motivi esposti dal CdS, per la mancata autorizzazione, sono sostanzialmente legati ad una 
precedente denuncia tuttora pendente a carico di un membro della precedente associazione e ad 
un’insegnante.  
Si fa però presente che l’amministrazione della scuola, come pure tutti i docenti incaricati sono 
nuovi; non vi è quindi nessunissimo riferimento con la precedente gestione. 
 
Per parallelismo, è giusto ricordare che, se nella scuola pubblica un docente viene inchiestato e 
poi allontanato, la scuola non chiude certamente! 
 
Il marchio SCUOLA MONTESSORI TICINO è inoltre regolarmente registrato a Berna 
analogamente a tutti gli altri presenti nel nostro Cantone e nell’intera Svizzera. 
 
La struttura di Dino, risulta inoltre una “location” privilegiata con tutte le infrastrutture adeguate allo 
scopo; oltre a ciò vi è in fase di costruzione una palestra. 
 
Sorprende inoltre il fatto che nessun funzionario del DECS abbia mai preso contatto con la nuova 
gestione o meglio ancora abbia effettuato un sopralluogo presso la struttura. 
 
Alla luce di quanto esposto, si chiede al Consiglio di Stato quanto segue: 

� non si intende rivedere la decisione e concedere a Montessori Ticino di Dino - in virtù 
dell’attuale situazione (nuova amministrazione e gestione e nuovi docenti) - l’autorizzazione a 
esercitare l’insegnamento per le scuole elementare e dell’infanzia ? 
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